



# ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 27

(1669)

11 июля  
2024 г.

16+

Пресс-служба администрации города: [ok.ru/pressadmin.essentuki](https://ok.ru/pressadmin.essentuki), [vk.com/essentuki.pressa](https://vk.com/essentuki.pressa), [pressess](https://t.me/pressess)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



**В Essentukakh вручили ордена Мужества родным героев СВО**

Госнаграды получили мамы бойцов.

Стр. 2



**Камера, мотор, Essentuki!**

В Essentukakh проходит II международный детский кинофестиваль «Хрустальный источник».

Стр. 4



**Лучшие на татами**

Дзюдоисты Essentukov выигрели четыре медали в Абхазии.

Стр. 12

## КРАЕВОЙ ОПЕРШТАБ

Накануне губернатор Владимир Владимиров в режиме видеоконференцсвязи провел первое заседание оперативного штаба, созданного по инициативе главы края, в связи с аномальной жарой, установившейся в регионе.

## Курорт в плане по модернизации систем энергоснабжения



— Погодные аномалии сказываются на работе многих систем жизнеобеспечения, возрастает риск ландшафтных пожаров. Скоординировать работу краевой управленческой команды в этих условиях поможет оперативный штаб, — подчеркнул Владимир Владимиров.

На заседании штаба были вынесены и вопросы водоснабжения в наиболее проблемных с этой точки зрения территориях. На основании данных «тепловой карты» Центра управления регионом сложной обстановка с водой является в Предгорном, Шпаковском, Петровском, Грачевском, Апанасенковском, Туркменском, Ипатовском и Кировском округах, городах Минеральные Воды и Essentuki. По каждой территории были определены пути решения. Губернатор дал поручения для исправления ситуации.

Essentuki, где качество водоснабжения критически зависит от состояния энергообъектов, войдут в план по модернизации систем энергоснабжения.

— Поэтапно обновляем энергосетевое хозяйство Ставрополя. В первую очередь работы ведем в тех населенных пунктах, где фиксируется наибольшее число сбоев и откуда поступает большое количество обращений граждан. Для повышения эффективности работ разработаем «дорожную карту», которая позволит не просто оперативно устранять неполадки, но и принимать комплексные меры по повышению надежности энергосистемы края, — прокомментировал Владимир Владимиров.

По материалам официального сайта губернатора СК

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

# В Essentukakh провели старинный казачий обряд

Essentuki и Центр иппотерапии «Целебный Essentuki» стали площадкой для казачьего войскового фестиваля «Посаждение на коня-2024».

В нем приняла участие почти сотня терских казаков со всего края. Памятные ленты и сертификаты казачатам лично вручили полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Юрий Чайка, архиепископ Пятигорский и Черкесский владыка Феофилакт и другие почетные гости.

— Сегодня казаки войска России защищают Родину, но мы не забываем о молодежи, сохранении нашей культуры, истории. И одним из этих моментов является посаждение ребенка, казачонка, на коня. Мы чтим нашу историю и стараемся показать всем жителям Северо-Кавказского федерального округа, как жили, живут и будут жить казаки, — прокомментировал событие атаман Всероссийского казачьего общества Виталий Кузнецов.

Почетные гости также посетили новое здание Центра иппотерапии, строительство которого ведется при поддержке полпреда главы государства в округе, а также пообщались с участниками специальной военной операции, которые принимают участие в недавно стартовавшем проекте «Реабилитация и социальная адаптация участников СВО и их семей». Он направлен на восстановление физического и психического здоровья ветеранов боевых действий с помощью иппотерапии. Участник СВО Вячеслав, тяжело пострадавший от ранений, рассказал журналистам о своих первых успехах реабилитационных занятий. Боец награжден орденом Мужества.



— Прошло уже два занятия и я, если честно, нахожусь в эйфории. Уже чувствуется результат. Шаг лошади будто повторяет шаг человека — все что делает лошадь, так бы сделал и ты раньше. Начинаешь представлять, что не верхом на лошади, а сам идешь — включаются бедра и поясница. Это очень классно, — поделился Вячеслав.



«Наш Центр иппотерапии становится большим и разнопрофильным реабилитационным комплексом. Защитники жертвуют всем для того, чтобы над нашей головой было мирное небо, — жизнью, здоровьем, возможностями», — отметил глава Essentukov Владимир Крутников.

Напомним, что реабилитационный проект стартовал в начале этого месяца. Совместно с Национальной федерацией иппотерапии и адаптивной верховой езды была разработана специальная методика для улучшения состояния после ранений и травм, инструкторы прошли особую подготовку.

Валерия ПЕТРОВА  
Фото Виктора ВОЕВОДИНА



ПАМЯТЬ И СЛАВА

## В Ессентуках вручили ордена Мужества родным героев СВО

В Ессентуках родственникам и семьям участников СВО, погибших при защите нашей Родины, вручили государственные награды посмертно.



Подвиги рядовых Томила Игоря Александровича, Соколова Станислава Владимировича, Роора Александра

Николаевича во имя мира в своей стране, родном городе, любимой семье останутся в сердцах каждого ессентучанина.

– Мы гордимся вашими близкими людьми, которые не отступили, не спрятались за чьими-то спинами, не бежали, а пошли защищать нас с вами. Мы всегда готовы подставить плечо близким наших бойцов, идти навстречу, оказать помощь, – обратился военный комиссар городов Кисловодск, Ессентуки, Пятигорск и Лермонтов Валерий Гусоев.

Ордена Мужества были переданы мамам наших героев. Представители администрации города-курорта выразили Диане Шауэрман, Ольге Булгаковой и Светлане Безчетвертной благодарность за воспитание таких сыновей – настоящих мужчин, и обещание бережно хранить память о ребятах.

Валерия ПЕТРОВА  
Фото Виктора ВОЕВОДИНА



ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

## Контроль и сбор информации



В Ессентуках стартовали рейды по контролю за общественным транспортом. Глава города Владимир Крутников отметил в ТГ-канале, что, несмотря на удобство онлайн-мониторинга, он не всегда предоставляет полную информацию.

«Онлайн-мониторинг – это удобно, но, как показывают комментарии жителей, не сильно информативно. Раз поступают жалобы – отработываем», – подчеркнул В. Крутников.

Эти рейды также служат способом прямого общения администрации с жителями. Горожане могут задать вопросы сотрудникам администрации прямо в маршрутках. Глава также сообщил, что лично собирает фотоотчеты по итогам рейдов.

Фото ТГ-канала главы города

ЭКОАКЦИЯ

## Профилактическая уборка

Сотрудники администрации и горожане провели очередной субботник на территории курорта.

Основные силы были сосредоточены на улице Ермолова, около часовни святой Матроны Московской и самой нижней части Курортного парка. Также внимание было уделено прилегающим территориям к структурным подразделениям муниципалитета и многоквартирных домов.

Фото Виктора ВОЕВОДИНА



## Чтобы было ухожено и красиво

В Ессентуках стартовало голосование за предложения по благоустройству в рамках программы поддержки местных инициатив Ставропольского края.

Жители курорта могут выбрать проекты для реализации в 2025 году, включая создание детских и спортивных площадок, а также озеленение территорий в различных районах города. Проекты включают:

➔ устройство детских площадок по адресам: ул. Вокзальная, 47а; ул. Октябрьская, 446, 448; ул. Кисловодская, 30а; ул. Октябрьская и СОШ № 9; ул. Лермонтова, 144; пересечение ул. Грибоедова и ул. Энгельса;

➔ устройство детских и спортивных площадок: пересечение ул. Б. Боргустанской и ул. Партизанской, напротив жилого дома № 74 на ул. Ильинской; в СНТ «Мичуринец»; ➔ благоустройство многофункциональной зоны вокруг спортивной площадки, создание пешеходных дорожек и озеленение территории: ул. Долина Роз, 3.

Голосование пройдет с 8 по 21 июля 2024 г. на официальном сайте программы [www.pmisk.ru](http://www.pmisk.ru), а также на собраниях граждан. Жители приглашаются активно участвовать в выборе проектов для улучшения городской среды.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

## Санатории разыграли путевки

Руководители организаций санаторно-курортного комплекса Ессентуков приняли активное участие в работе стенда Ставропольского края на ВДНХ в рамках международной выставки «Россия».



В течение нескольких дней презентации они провели викторины для многочисленных гостей, вручали призы, разыграли несколько путевок в санатории Ессентуков.

Выставочную локацию посетили тысячи гостей со всей страны. Многие гости и сотрудники выставки высказали мнение, что стенд Ставропольского края в эти дни, когда были представлены профздравницы Кавминвод, был одним из самых ярких и популярных.

Соб. инф.

ДЕЛА ДУХОВНЫЕ

## Торжества в честь Петра и Павла

Накануне праздника первоверховных апостолов Петра и Павла, 11 июля, в Ессентуках состоится православный фестиваль «Хрустальная часовня».

Мероприятие приурочено к 25-летию со дня основания Петропавловского храмового комплекса. Фестиваль начнется с праздничного богослужения, после которого в 17.30 на территории комплекса пройдут гала-концерт участников и ярмарка.

На следующий день, 12 июля, с 8 утра начнутся великое освящение храма Петра и Павла и Божественная литургия, которую возглавит архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт. Праздничные торжества продолжатся детским праздником и угощениями.

Соб. инф.



## ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ

### Медали за любовь и верность

В рамках торжественных мероприятий, приуроченных ко Дню семьи, любви и верности, глава Эссентуков Владимир Крутников поздравил семьи-долгожители. В ЗАГСе прошло вручение медалей «За любовь и верность».



Глава города Владимир Крутников поздравил юбиляров и вручил медали семьям Халиповых и Карпенко. Людмила Михайловна и Николай Игнатьевич Халиповы прожили вместе 52 года, символично, что их брак был заключен в 1972 году также 8 июля в Эссентуках. Людмила Максимовна и Геннадий Иванович Карпенко также счастливы вместе 52 года. Медаль «За любовь и верность» вручается семейным парам, прожившим в браке более 25 лет и воспитавшим достойных детей. Церемония вручения медалей стала доброй традицией в Эссентуках, объединяющей жителей города и подчеркивающей важность семейных ценностей.

«Семья Халиповых и Карпенко – яркий пример гармоничных отношений. Стоит отметить, что чествование семей происходит по заявкам, обратившихся горожан в ЗАГС», – подчеркнула руководитель отдела ЗАГСа по г. Эссентуки Людмила Гулак.

Фото ГДК г. Эссентуки

## ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕХ

### Самый счастливый человек

Председатель Совета ветеранов Владимир Владимирович Полянский и его супруга Лариса Владимировна официально счастливы вместе уже 55 лет. 12 июля Полянские отметят круглую годовщину свадьбы и солидный жизненный юбилей.

– Я самый счастливый человек, – рассказывает Владимир Владимирович, – к тому же и богатый, у меня двое детей, трое внуков и трое правнуков. Это огромное счастье!

Владимир Владимирович и Людмила Владимировна познакомились на работе. 55 лет назад молодые трудились на обувной фабрике. Володя после армии делал успешную карьеру обувного мастера, Людмила тоже. Начали общаться, понравились друг другу, и 12 июля 1969 года в Эссентуках родилась крепкая семья.

Как говорит Владимир Владимирович, ему повезло с супругой. Всю себя отдавала заботам о детях, смогла освоить новую профессию воспитателя, ждала со службы супруга, когда он трудился в опасном угольном розыске. Дочь Татьяна и сын Валерий стали достойными людьми – Татьяна трудилась в торговле, Валерий в строительной сфере. Сейчас радуют внуки и правнуки: Милана, Ева, Артем – отдушина и радость для прадедушки и прабабушки Полянских.

В городе-курорте Полянских знают многие и отзываются исключительно с положительной стороны. Ведь всю жизнь Владимир Владимирович служит людям: сначала на правоохранительном поприще, сейчас на общественной работе.

И вот его богатый опыт работы, добросердечие и коммуникабельность ярко проявились в работе председателем городского Совета ветеранов г. Эссентуки с 2015 года. Была подобрана дружная команда с большим опытом работы с ветеранами войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов города-курорта. Оказываются большое внимание и забота о ветеранах войны, пенсионерах, тружениках тыла, детях войны, семьях участников СВО, ведется целенаправленная работа по военно-патриотическому воспитанию молодого поколения.

Сейчас пара на заслуженном отдыхе, спустя свыше полвека секрет долгой совместной жизни от Полянских лаконичен и мудр: «Нужно просто любить друг друга», – рассказал Владимир Владимирович.

Анна БЕЛОУСОВА

## КИНОФЕСТИВАЛЬ «ХРУСТАЛЬНЫЙ ИСТОЧНИКЪ»

### Камера, мотор, Эссентуки!

Свыше 1100 гостей прошли по красной дорожке 6 июля в Эссентуках во время открытия II международного детского кинофестиваля «Хрустальный источникъ», основной темой которого стала «Герой и время».

Большой кинопраздник полюбился жителям Кавминвод и стал визитной карточкой региона. Гости приветствовал глава Эссентуков Владимир Крутников, отметивший, что такое грандиозное культурное кинособытие стало частью событийного туризма в Эссентуках. Глава курорта пожелал всем участникам вдохновения и удачных кадров!

На красной ковровой дорожке во время открытия блистали Марк Богатырев, актер театра и кино, телеведущий, наставник мастер-класса «Мастерство актера»; Татьяна Арнтгольц, актриса театра и кино, телеведущая; Федор Юрчихин, Герой России, летчик-космонавт; Екатерина Рождественская, писатель, фотохудожник, журналист, дизайнер; Евгений Волков, актер театра и кино, музыкант, педагог; Маргарита Сударикова, профессиональный художник, старший преподаватель по сценическому гриму Театрального института им. Б. Щукина, наставник мастер-класса «Искусство грима»; Вера Сторожева, кинорежиссер, сценарист, кинопродюсер, наставник мастер-класса по режиссуре, член жюри; Сергей Попов, актер, режиссер, сценарист; Марина Орлова, актриса; Татьяна Черняева, телеведущая и другие гости.

Открыл церемонию ансамбль кавказского танца «Дружба народов» тематическим танцем с одноименным



названием! Ведущими церемонии открытия стали актриса театра и кино Анастасия Крылова и певец, музыкант, поэт, актер Родион Газманов. Их помощниками стали юные воспитанники эссентукской кинотеатральной школы «Хрустальный источникъ» София Кэссиди и Марк Лукьянцов.

«Темой кинофестиваля выбрана «Герой и время». Команды, которых в этом году девять, представят короткометражные фильмы о героях литературных произведений и из собственной жизни, о вечных ценностях», – рассказал основатель и президент фестиваля, заслуженный артист России Эвклид Кюрдзидис. Во время церемонии открытия все команды вышли на сцену и начинающие режиссеры рассказали гостям о своих фильмах. Примечательно, что больше всего команд представили Эссентуки, участники приехали также из Ставрополя, Дагестана, Донецкой Народной Республики, Москвы.

Трогательный подарок передали участники из Донецка – Эвклиду Кюрдзидису вручили символ города уголёк и брендированную футболку с надписью «Спят курганы



темные». На удачу съемочных дней соблюли и киноритуал – разбили тарелку о штатив и раздали небольшие «осколки» всем участникам команд.

В этом году пройдет проект «День в музее», он будет представлен тремя творческими программами: литературно-поэтическими к 225-летию юбилею А. С. Пушкина и 210-летию юбилею М. Ю. Лермонтова и авторской А. П. Севастьянова «Великие люди в Эссентуках». К. С. Станиславский». Мероприятия пройдут в Историко-краеведческом музее им. В. П. Шпаковского в Эссентуках и в Пятигорском музее-заповеднике М. Ю. Лермонтова.

Со сцены во время церемонии прозвучало, что президент кинофестиваля Э. Кюрдзидис учредил золотую медаль кинематографисту за неосцимый вклад в развитие детского кино. Конкурс эскизов для медалей провели среди студийцев школы «Хрустальный источникъ», в котором победила эссентучанка Марина Савенкова.

Итоги конкурсных киноматериалов подведут в заключительный день, участников ждут призы в различных номинациях, в том числе и приз главы Эссентуков. Мастер-классы по гриму, режиссуре, журналистике, сценическому мастерству, клоунаде, изготовлению лоскутных кукол для юных кинематографистов в течение недели проводят именитые звезды своего дела. Фестиваль «Хрустальный источникъ» проходит при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Он продлится до 13 июля и завершится ярким праздником и шествием по красной дорожке.

#### Слово – гостям



**Сергей Попов, актер, режиссер, сценарист:** «Часть третьего сезона сериала «Шифр» мы снимали в городах КМВ, много съемок было в Пятигорске. Конечно, с основными достопримечательностями я ознакомился. Но не хватило пеших прогулок по городам. И в этот визит намерен это осуществить».



**Марк Богатырев, актер театра и кино, телеведущий:** «Мне кажется, что в последнее время жанр детского кино продвинулся вперед. Я очень ждал момента, когда начнут переснимать сказки, детские истории, которые были в советское время, и я их очень любил. И детский кинофестиваль способствует тому, чтобы такое кино развивалось».

Больше новостей о кинофестивале и фотографий в нашем телеграм-канале @esspanorama и на сайте <https://espanorama.ru/>.



Анна БЕЛОУСОВА  
Фото Виктора ВОЕВОДИНА





АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ г. Ессентуки № 809 О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:30:030126:15, расположенного по адресу: Росийская Федерация, Ставропольский край, городской округ город-курорт Ессентуки, город Ессентуки, улица Октябрьская, з/у 107а

Глава города Ессентуки В. В. Крутников. Приложение к постановлению администрации города Ессентуки от 03.07.2024 № 809 ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Администрация города Ессентуки в целях соблюдения прав и законных интересов жителей города Ессентуки информирует о проведении публичных слушаний в соответствии с Положением об организации и проведении публичных слушаний в вопросах градостроительной деятельности на территории муниципального образования городского округа города-курорта Ессентуки, утвержденным решением Думы города Ессентуки от 26.06.2018 № 58

Публичные слушания назначены: постановлением администрации города Ессентуки от 03.07.2024 № 809 «О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:30:030126:15, расположенного по адресу: Росийская Федерация, Ставропольский край, городской округ город-курорт Ессентуки, город Ессентуки, улица Октябрьская, з/у 107а»

- 1. Информация о проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях, и перечень информационных материалов к такому проекту
2. Проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, подготовлен на основании письменного обращения Фирсановой Л. В. (вх. № 574 от 05.04.2024) по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства с кадастровым номером 26:30:030126:15, расположенного по адресу: Росийская Федерация, Ставропольский край, городской округ город-курорт Ессентуки, город Ессентуки, улица Октябрьская, з/у 107а, в части уменьшения минимальных отступов:
- от границ земельного участка со стороны красной линии ул. Октябрьской до 0,14 м;

3. Постановление о назначении публичных слушаний, проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему размещены на официальном сайте муниципального образования городского округа города-курорта Ессентуки (https://essentuk.gov.ru)
4. Информация о порядке и сроках проведения публичных слушаний по проекту, подлежащему рассмотрению на публичных слушаниях
Порядок проведения публичных слушаний состоит из следующих этапов:
а) оповещение о начале публичных слушаний;
б) размещение проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, и информационных материалов к нему на официальном сайте и открытие экспозиции или экспозиций такого проекта;
в) проведение экспозиции или экспозиций проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях;
г) проведение собрания или собраний участников публичных слушаний;
д) подготовка и оформление протокола публичных слушаний;
е) подготовка и опубликование заключения о результатах публичных слушаний.

Срок проведения публичных слушаний: по проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка со дня оповещения жителей муниципального образования об их проведении до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний в соответствии с ч. 7 ст. 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации не может быть более чем один месяц.
Дата и время проведения публичных слушаний 25.07.2024 в 16.10 по адресу: Ставропольский край, город Ессентуки, улица Вокзальная, 33а, управление архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки.

Схема с указанием территории, в отношении которой проводятся публичные слушания. К. А. Савенко

Table with 2 columns: Content (Содержание предложения (замечания)), Recommendations (Рекомендации). Includes a section for conclusions and recommendations from the commission.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах публичных слушаний, назначенных постановлением администрации города Ессентуки от 19.06.2024 № 704. Includes a large architectural rendering of the 'СКВЕР «У ЗАГСа»' and a table of the commission members and their signatures.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ г. Ессентуки № 843 Об обеспечении безопасности и упорядочении дорожного движения в городе Ессентуки на период проведения работ по реконструкции объектов газовой инфраструктуры



## ИНТЕРЕСНО

## В эфире – Ессентуки

Курортный бульвар на один день стал площадкой для студии под открытым небом краевого телеканала «Своё ТВ». Журналисты с утра до вечера выходили в прямой эфир, вели интерактивы со зрителями, показали процесс создания проектов и разыграли десятки призов.



День начался спортивно и задорно. Для зрителей телеканала, жителей и гостей курорта в утренней зарядке приняли участие глава города Владимир Крутников и его семья.

В течение всего дня гости мобильной студии отмечали на интерактивной карте России города, откуда приезжают на курорт, в итоге она пополнилась метками-приветами не только от ессентучан, но и от отдыхающих из Свердловской и Архангельской областей, Республики Коми, столичного региона, Астрахани, Республики СКФО, Томска и даже ЯНАО.

А возле фотозоны «Своё ТВ», ответив на несколько вопросов викторины, можно было получить очень актуальный приз в сезон жары, – билеты в аквапарк.

Большим спросом пользовалась возможность передать привет родным и близким. И за «кухней» подготовки выпуска новостей очевидцы наблюдали с большим интересом.

Любопытным блоком эфирного дня стал выездной прием врача-нейрохирурга городской клинической больницы скорой медицинской помощи Ставрополя Антона Шатохина. Он провел консультации для жителей и гостей города во время акции «Свой рядом» в Ессентуках, проверил состояние здоровья и дал рекомендации после осмотра под эгидой программы «За здоровье».



Фото Виктора ВОЕВОДИНА и Сергея ПАРХИСЕНКО

## ДОСТИЖЕНИЕ

Ессентучанка Милада Хлопук стала обладательницей гран-при по театральному искусству X международного творческого фестиваля «Имена России».

## Гран-при у начинающей актрисы



В дополнение к престижной награде начинающая юная актриса приглашена в Кремлёвский дворец. В октябре там состоится гала-концерт всех победителей фестиваля в разных направлениях.

Милада занимается в Городском доме культуры, в театральной студии «Овация», у педагога Яны Карабут. Для того чтобы попасть на фестиваль, девочка прошла отборочный тур в Пятигорске летом прошлого года. И в течение всего времени готовилась к финалу.

– Театральный номер был выбран с элементами вокала, монолог из произведения «Пепси Длинныйчулок». Жюри отметило гармоничность номера – образ, костюм, подачу. Изюминкой номера стал вокал. Благодаря профессиональному подходу Яны Антоновны и стараниями Милады номер был удостоен высокой награды, – рассказала мама Оксана Хлопук.

Фото семьи Хлопук



## РЕПОРТАЖ

## Достояние курорта

Торжественно встретили солидный юбилей – 60 лет со дня основания – труженики здравницы «Металлург». Поздравить коллектив приехал глава города-курорта Владимир Крутников.

Также этот особенный момент позволили разделить кураторы санатория – начальник управления делами и социальным развитием Магнитогорского металлургического комбината Алексей Коваленко и представители Министерства туризма и оздоровительных курортов Ставропольского края, коллектив и гости. Для почетных гостей провели небольшую экскурсию по здравнице, чтобы показать потенциал

«юбиляра». А затем пригласили на большой праздничный концерт.

День рождения – это повод для теплых пожеланий, обсуждения достижений, которые накопились к важной дате, и, конечно же, подарки.

«Пожелать хочу одного, чтобы санаторий развивался, процветал, а коллективу простых человеческих радостей, благополучия, здоровья и, безусловно, новых по-



бед и свершений», – отметил Алексей Коваленко.

«Хотелось бы пожелать нашим гостям приезжать сюда не с проблемами, а с профилактикой и отличным настроением, которое мы, безусловно, здесь только приумножим и сделаем все возможное для отличного времяпрепровождения и оздоровления», – подчеркнул директор санатория «Металлург» Сергей Лукьянов.

Лучшие сотрудники были отмечены благодарственными письмами Магнитогорского металлургического комбината, благодаря которому санаторий работает и развивается, главы города-курорта Ессентуки, Министерства туризма и губернатора Ставропольского края. Творче-

ские коллективы здравницы и друзья подготовили яркий концерт. Отметим, что «Металлург» славится и работой в формировании событийной яркой повестки Кавминвод и Ессентуков: традиционно весной в здравнице проходит международный фестиваль славянской культуры, в котором участвуют самобытные коллективы СКФО, ближнего и дальнего зарубежья.

Со сцены, кроме слов благодарности, звучали и планы на будущее: здравница планирует открыть новый корпус еще на 150 мест. В профильных конкурсах присуждены звания «Предприятие года-2022», «Здравница года-2023».

Материалы Валерии ПЕТРОВОЙ  
Фото Виктора ВОЕВОДИНА



ИНКЛЮЗИВНОЕ ПРОСТРАНСТВО

## Спорт объединяет и сближает

На базе Ессентукской местной организации Всероссийского общества слепых прошли турниры по домино, шахматам и дартсу.



Спортивные состязания состоялись в рамках летнего этапа марафона «Сила России».

– Несмотря на летний зной, на мероприятие собралось достаточное количество инвалидов с ограниченными возможностями по зрению разных возрастных групп. Набранный кворум позволил нам провести действительно интересное, с духом соперничества мероприятие, – под-



черкнул председатель Общества слепых города Ессентуки Дмитрий Ноженко.

Особенный интерес вызвал турнир по дартсу. Всем без исключения хотелось попробовать набрать большое количество очков, поставить рекорд.

После участники были приглашены на праздничное чаепитие, во время которого все пришли к единогласному мнению, что такие мероприятия очень сближают людей независимо от возраста, поэтому нужно проводить их чаще.

Валерия ПЕТРОВА  
Фото Виктора ВОЕВОДИНА



4 июля прошло заседание городской межведомственной комиссии по профилактике нарушений трудовых прав работников в организациях, расположенных на территории города Ессентуки. На комиссии заслушаны руководители и представители хозяйствующих субъектов по проработке вопроса о выплате заработной платы не ниже величины размера средней по соответствующему виду экономической деятельности.

Руководители и представители хозяйствующих субъектов дали пояснения о сложившейся ситуации.

УТСЗН администрации г. Ессентуки

ГОРДОСТЬ

## Папины дочки

В преддверии Дня любви, семьи и верности полицейские Ессентуков посетили семьи своих коллег.

В День семьи, любви и верности сотрудники Отдела МВД России по городу Ессентуки пришли в гости к Авету Саркисяну и его счастливой многодетной семье.

Авет Романович – начальник отдела внутренней миграции Ессентукского ОМВД, служит в органах правопорядка с 2003 года.

С супругой Валентиной живут в счастливом браке вот уже 20 лет. Смысл жизни Авета и Валентины – их четыре дочери, которых родители воспитывают в любви и заботе.

Старшей дочери Римме 19 лет, в этом году окончила Кисловодский медицинский колледж. Она прекрасно водит автомобиль и очень любит ездить по Ставрополю, посещать местные достопримечательности.

Второй дочери Диане 16 лет, она творческая личность и с детства увлекается рисованием. Александре 9 лет, помимо учебы в школе девочка всерьез занимается художественной гимнастикой и неоднократно становилась победительницей и призёром в различных соревнованиях.

Самой младшей Валерии 2,5 года, сейчас она ходит в садик, в котором работает ее мама.

«Семья является главным стимулом в жизни, к работе близкие относятся с пониманием, с дочерьми очень теплые, доверительные отношения».



В те редкие выходные, когда бываю дома, стараемся все вместе погулять в городе или выехать на природу, любим готовить с девочками и устраивать семейные ужины, часто ездим все вместе на различные соревнования, в которых принимает участие Александра, болеем за нее и радуемся успехам всей семьей», – рассказал Авет Саркисян.

Сотрудники ОМВД поздравили супругов с символическим для них праздником, вручили подарки и пожелали долгих и счастливых лет, наполненных благополучием, теплом и радостными событиями.

УРОК БЕЗОПАСНОСТИ

## Наглядно и интересно

Сотрудники муниципальной пожарно-спасательной части города Ессентуки посетили медцентр «Юность», чтобы рассказать детям о противопожарной безопасности и работе специалистов службы.

Подросткам показали, как правильно пользоваться огнетушителем и брандспойтом. Для полного погружения в профессию ребята примерили рабочий костюм пожарного. Также специалисты объяснили основные правила противопожарной безопасности.

Дети узнали, как действовать в случае пожара, правильно эвакуироваться и что делать, чтобы предотвратить возгорание. Встреча завершилась демонстрацией работы пожарного оборудования и яркими эмоциями юных отдыхающих.



Подготовила Анна БЕЛОУСОВА  
Фото СКФНКЦ ФМБА России

НА ДОРОГАХ КУОРТА

## Безаварийные каникулы

На днях дорожные полицейские провели вместе с волонтерским движением города – курорта «Молодежь Ессентуков» акцию «Безаварийные каникулы».



Участники акции вышли в пеший патруль в Курортный парк города, посетили колесо обозрения и точки проката велосипедов и самокатов, чтобы напомнить всем о правилах дорожного движения для водителей вело- и мототранспорта, а также применения светоотражающих элементов.

Вместе с инспекторами волонтеры проводили беседы с гражданами, напоминали о правилах дорожного движения и особенностях передвижения в курортном городе в летний период, а также вручали тематические памятки и светоотражающие элементы.

Не забыли напомнить и о том, как не попасться на уловки мошенников в рамках операции «Стоп, мошенник». Подробные листовки с рекомендациями, как избежать обмана, в том числе в сети Интернет, также были вручены всем желающим.

Соб. инф.

**ЭХО ПРАЗДНИКА**

# 43 творческих семьи

В канун Дня семьи, любви и верности в Ессентуках на городском озере прошел «Семейный слет», оригинальная праздничная программа, во время которой ессентучане и гости курорта смогли раскрыть творческий потенциал детей и родителей.

Битва водными шариками открыла мероприятие, посвященное Дню семьи, любви и верности. На улице жарко и солнечно, а это значит, что самое время освежиться! Юные жители и гости города-курорта Ессентуки, вооружившись водными пистолетами, пульверизаторами, воздушными шариками, наполненными водой, смогли охладиться в жаркую погоду. Ребята получили массу удовольствия и позитивных эмоций! Оказалось, что такое занятие (часто дома это называется баловством) по юным гостям!



Праздничную программу на городском озере продолжил парад колясок! Вот уж где развернулась творческая мысль: участники, а их было 43 семьи, казалось, удивили не только зрителей, но и самих себя! Это семейный конкурс, организаторами



которого выступили Городской дом культуры и творческие семьи! Участники продемонстрировали фантазию, креативность, чувство юмора и, главное, настоящий командный дух. Свои творения конкурсанты представили в трех номинациях: «Детская коляска», «Кукольная коляска» и «Детская техника». Мамы, папы и дети получили призы от спонсоров, дипломы участников и море хорошего настроения!



— Когда узнали, что будет праздник, с удовольствием тут же решили участвовать, в тот же вечер поехали закупиться материалами и начали делать для нашей восточной красавицы карету, а себе костюмы, чтобы исполнить роль её свиты. На-



деяемся, что мы подняли вам настроение своим номером, — обратилась победительница в номинации «Детская коляска» семья Кузнецовых.

Продолжением парада колясок стал конкурс «Суперсемейка». В нем приняли участие семь семей Ессентуков: Шустеровы, Кузнецовы, Коляда, Борисенко, Хубутия, Ковалевы и Ярошенко. Все члены «Суперсемейки» продемонстрировали художественные таланты, знание музыки, эрудицию, артистизм. Каждая семья в итоге получила индивидуальный титул чемпионки и подарки от спонсоров.



«Это очень нужно. Во-первых, сплачивает семью, родители показывают своим примером детям, что это важно. Во-вторых, мы проводим много времени вместе — подготовка, придумываем идеи. Дети у нас подросли, поэтому мы спрашиваем, какие они готовы внести идеи, новшества. В-третьих, это на самом деле прививает детям любовь к культуре и мероприятиям. Чтобы не сидеть просто в гаджетах, дома за компьютером или у телевизора, а двигаться, делать что-то интересное», — поделилась Евгения Шустерова, получившая вместе с супругом Артемом, дочками Василиной и Алисейей титул «Родители трудолюбивы — и дети не ленивы».

Весь праздник на городском озере работали творческие локации «Семейный фестиваль» и «Семейный клуб». Каждый желающий мог сделать



себе памятный сувенир: оформить майку, посадить растение-талисман. Дети активно интересовались таким досугом: особенной популярностью пользовалась раскраска маек — и интересно, и сразу, как высохнет, надеть можно.

Спортивные соревнования проводились в другой локации — семейный фестиваль ГТО собрал подготовленные к труду и обороне семьи. Также успели выяснить, кто «лучший пинальист». А на площадке



пляжного волейбола между собой соревновались команды братьев и сестер, мам и пап, родителей и детей.

Милым украшением праздника стала модная сейчас гендер-пати от коллектива городской стоматологии № 1. Сотрудники провожали в декрет будущую маму, заодно и объявили всему городу пол ессентучанина, который должен родиться. К большой радости всех собравшихся розовый дым «проинформировал», что будет девочка!

День завершился концертом кавер-группы «Старые песни», который объединил всех участников праздника.



Фото Виктора ВОЕВОДИНА

**ПОДРОБНОСТИ**

## Восторг и аплодисменты, «Симд»!

В Ессентуках на минувшей неделе состоялся сольный концерт Государственного ансамбля песни и танца Республики Южная Осетия «Симд» имени Бориса Галаева.



На сцене Городского дома культуры артисты исполнили осетинские народные песни из золотого фонда своего репертуара. Также вниманию зрителей были представлены зрелищные хореографические номера, среди которых и жемчужина осетинского искусства — массовый грациозный танец «Симд», выражающий мировоззрение и самосознание народа. Каждый номер зал встречал громкими аплодисментами. Самые громкие и продолжительные овации прозвучали художественному руководителю — заслуженному деятелю искусств Республики Южная Осетия Сергею Кочиеву и хормейстеру (дирижеру) — заслуженной артистке Республики Южная Осетия, Республики Северная Осетия-Алания, Республики Абхазия Залине Сапиевой!

Ансамбль «Симд» основан в 1938 году, он стал одним из главных хранителей и исполнителей осетинских танцев и песен. За годы существования ансамбль сконцентрировал все лучшее в национальном искусстве, сохранив культурное наследие во всем величии и многообразии.

Фото ГДК Ессентуков

**СПОРТ-ТАЙМ**

## Лучшие на татами

Ессентучане стали обладателями золотой и бронзовых медалей Шестнадцатого ежегодного международного турнира по дзюдо «Кубок Абхазии», который прошел в городе Сухум, Республика Абхазия.



Участие принимали команды из Беларуси, Абхазии и России. За три дня на татами вышли порядка 400 дзюдоистов. Спортсмены команды СК «ZOV JUDO» везут в Ессентуки четыре медали. Анатолий Кочаров завоевал «золото», Гордей Шакура, Константин Шевченко и Ярослав Дмитриченко получили «бронзовые» медали.

Валерия ПЕТРОВА  
Фото — Д. Шакура

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама».

**Главный редактор А. М. БЕЛОУСОВА**  
Адрес редакции: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 3, пом. 21. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.  
Адрес издателя, учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 3, пом. 21, 25. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.  
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ26-00498 от 23 июля 2013 г.  
Адрес типографии: ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 458в, тел. (факс) 6-87-30, 6-87-66.  
Подписной индекс 29360. Свободная цена. Номер подписан 10.07.2024 в 18.00, по графику — 18.00. Заказ 1472. Тираж 5200 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
**МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»**  
www.essentuki.gosuslugi.ru;  
e-mail: es-panorama@yandex.ru,  
estoday@mail.ru